МБОУ Верхнемакеевская СОШ
Информация о мероприятиях, посвященных Дню эколога.

В рамках общероссийских Дней защиты от экологической опасности в период                      
со 2 по 7 июня 2023 года в Ростовской области проводилась областная экологическая акция «День эколога», в которой приняли участие обучающиеся и педагоги нашей школы.
В течение всей акции ребята каждый день организовывали трудовой десант по ухаживанию за цветами пришкольного участка:  пропалывали траву вокруг роз и рассаживали петунии, поливали клумбы. Каждый внес свою частичку труда, чтобы территория школьного двора цвела и благоухала.
Воспитанники пришкольного лагеря дневного пребывания организовали экологический десант по уборке пришкольной территории.
Также в ходе акции в лагере были проведены познавательные, общеразвивающие мероприятия по экологическому воспитанию обучающихся.
В творческой мастерской по изготовлению поделок из бросового материала ребята из ячеек для яиц, коробочек из-под «Киндер-сюрприза», обрезков цветной бумаги  сделали замечательные соты с пчелками, цветы. Получились красивые, яркие поделки.
В ходе экологической викторины «Хочу все знать» дети активно отвечали на вопросы экологической тематики, разгадывали кроссворды, смотрели познавательные видеоролики о защите природы.
На занятии «Путешествие в страну Экология» воспитанники лагеря читали стихи о Земле, отгадывали загадки о лесе и деревьях, узнавали о пользе лесных животных, проводили игру «Это я, это все мои друзья». А еще ребята преображали землю и заселяли ее животными (восстанавливали картины природы своими рисунками, вырезали животных из бумаги и располагали их на картине). В заключение мероприятия все обучающиеся сделали вывод: природу надо охранять!
[bookmark: _GoBack]Акция проведена в целях экологического воспитания школьников, привития им любви к природе и бережного отношения ко всему живому.
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