МБОУ Верхнемакеевская СОШ
Информация о проведении мероприятий, посвященных Дню донского поля.
8 июня в Ростовской области отмечается День донского поля.
В нашей школе 8 и 9 июня были проведены мероприятия, направленные на воспитание у детей  бережного отношения и уважения к хлебу и труду хлеборобов.
[bookmark: _GoBack]Ребята из пришкольного лагеря «Солнышко» узнали о значимости хлеба в жизни человека, увидели, как выращивали хлеб на Руси, сколько сил вкладывали наши предки в выращивание пшеницы и изготовление хлеба. Также воспитанники лагеря увидели, какой путь проходит зернышко перед тем, как стать булкой хлеба.
Ребята посмотрели на настоящие колосья пшеницы, потрогали их. Каждый школьник угостился злаковым печеньем. Дети с интересом посмотрели видео о том, как из одной и той же муки получается совсем разный хлеб. Закончилось мероприятие рисунками на тему поля, хлеба. Кто-то нарисовал свою любимую выпечку, кто-то колосья, поле.
9 июня педагог-библиотекарь провела мероприятие «Хлебороб – профессия 21 века глазами современного поколения», в ходе которого показала электронную презентацию о профессии хлебороба, провела с детьми викторину «В мире профессий».  Ребята по крупицам, по зернышку собирали знания и растили колос мудрости, узнавая профессии хлеборобов: агрономов, механизаторов, трактористов, комбайнеров, пекарей. Словно пшеничные  колоски, качались, тянулись, опускались и поднимались ребята на веселой физкультминутке: « Будет колос наш расти, радость в каждый дом нести!» Воспитанники лагеря отвечали на вопросы анкеты «Мое отношение к хлебу», из которой видно, что ребята знают, из чего и как делают хлеб, какие ещё бывают хлебобулочные изделия. Все сделали вывод:  хлеб нельзя выбрасывать, его нужно беречь!
 	Затем ребята участвовали в конкурсе рисунков с изображением  поля, тракторов, современной сельскохозяйственной техники. Кабинет, в котором проводилось мероприятие, был тематически оформлен: на столе на полотенце булка хлеба с солью, колосья пшеницы, на стендах – изображения донского поля, фотографии природы села, рисунки детей.
Мероприятия прошли интересно, познавательно и проведены были в целях нравственного, патриотического воспитания детей, привития бережного отношения к хлебу и уважения к труду хлеборобов.
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