Учащиеся МБОУ Верхнемакеевской СОШ приняли участие в  региональной экологической акции «Это всем легко понять – мусор надо разделять!», которая  проводилась с целью повышения уровня экологической культуры обучающихся посредством привлечения их к процессу раздельного сбора твёрдых коммунальных отходов.
Задачи Акции:
— популяризация идеи раздельного сбора бытовых отходов среди школьников и  их родителей;
— поддержка творческой инициативы обучающихся в сфере вторичного использования бытовых отходов;
— содействие формированию у подрастающего поколения активной гражданской позиции по отношению к проблемам загрязнения окружающей среды.

[bookmark: _GoBack]Акцию проводили  ГБУ ДО РО « Областной экологический центр учащихся» совместно с Ростовской региональной экологической общественной организацией «Ростов – город будущего» в период с 03 по 15 мая 2020 года.

Ученицы 6 класса Бондарева К., Почискина А., Филева Д. и Шкильнюк Е. организовали в домашних условиях раздельный сбор твердых коммунальных отходов и подготовили фотоотчет, подтверждающий практику раздельного сбора мусора, а также его вторичного использования участниками в домашнем быту. Все материалы были размещены в социальной интернет-сети «ВКонтакте» на странице ГБУ ДО РО « Областной экологический центр учащихся»  по ссылке https://vk.com/topic-187218244_40624999.
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